

唱好“双城记”共建“经济圈”

# 川渝共同提升极核发展能级 引领打造区域协作高水平样板

**本报讯**(记者 赵蝶)记者近日从四川省发展改革委获悉,重庆、四川两地全面落实《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》部署要求,加强重庆主城和成都双核联动发展,共同提升极核发展能级和综合竞争力,引领打造区域协作高水平样板。

协同构建现代产业体系,支撑建设具有全国影响力的重要经济中心。共育世界级制造业产业集群。联合发起建立汽车制造、电子信息等产业旗舰联盟,协同举办汽车产业融合峰会、增材制造(3D打印)产业协同发展论坛,汽车、电子信息产业全域配套率提升至80%以上。共建西部金融中心,重庆获准开展合格境内有限合伙人(QDLP)试点,重庆、成都纳入国家法定数字货币应用试点,两地探索开展本外币合一银行账户体系和跨境资金池试点,共同争取支付服务同城化在成渝地区率先落地。共推新一代信息基础设施建设。共建全国一体化算力网络国家枢纽节点,成都超算中心、中新(重庆)国际超算中心先后投入使用,加快争取纳入国际超算中心体系。共营巴

蜀文化旅游走廊。宽窄巷子与洪崖洞、青城山—都江堰与金佛山、西岭雪山与仙女山等两地IP强强联手,共同推动两地文化旅游产业高质量发展。搭建区域一体化文化旅游产品云平台,打造成渝地区文化旅游公共服务数字化品牌。

协同推进区域创新体系建设,合力打造具有全国影响力的科技创新中心。共建成渝综合性科学中心。推动以“一城多园”模式高标准共建西部科学城,协同推动2021年川渝共建具有全国影响力的科技创新中心40个重大项目集中开工,总投资1054.5亿元。川渝科技资源共享服务平台建成上线,整合总价值约112亿元的大型仪器设备14万余台。中国科学院成都科学中心建成,中国科学院重庆科学中心、中科院成都天府新区技术创新交叉研究平台等项目加速推进。协同推进科技创新合作。共建3个协同创新中心和1个重点实验室,围绕人工智能、大健康等领域联合实施15个重点技术研发项目。共同发起设立50亿元双城经济圈科创母基金,已实现1.1亿元项目投资。重庆高新区、成都高新区等

12家高新区建立协同创新战略联盟。

协同推进门户枢纽城市建设,联手打造改革开放新高地。积极融入西部陆海新通道。1—8月,重庆、成都西部陆海新通道铁海联运班列合计开行1737列,东盟公路班车开行1665车次、增长70%。“一带一路”和长江经济带联结纽带作用进一步增强。共同做强中欧班列(成渝),川渝两地统一品牌,统筹优化去回程线路和运力资源,推动从内陆腹地向门户枢纽和开放高地加快转变,1—8月中欧班列(成渝)开行数量3595列。不断完善物流枢纽体系。重庆国际物流枢纽园区、果园港获批国家物流枢纽,成都国际铁路港集装箱中心站扩能改造和多式联运转运中心等功能性设施建设加快推进,成都国际铁路港与重庆国际物流枢纽园、万州港开展多式联运合作。协同推进内陆开放门户,加快推动川渝自贸试验区协同开放示范区建设,充分发挥重庆两江新区、四川天府新区国家级新区辐射带动作用,联合成立八大产业链联盟,协同开展服务贸易创新发展试点。共同增强市场主体活力。全面落实

政务服务川渝通办事项清单,推动建立两地市场准入异地同标、市场监管案件线索移送等机制,开设“两江天府合作办事窗口”,实现异地申办营业执照、“红黑名单”互认。

协同推动生态环境保护和公共服务共享,示范共建高品质生活宜居地。推进生态共建环境共保。加强超大城市污染治理交流合作,共建“无废城市”,积极加强污染防治协同治理,两地大气质量持续改善。协同开展“碳达峰”“碳中和”技术研究。推动重庆广阳岛片区长江经济带绿色发展示范和四川天府新区可持续发展创新示范建设,共同探索生态产品价值实现机制。促进基本公共服务便利互通。推动落实便捷生活行动方案16项重点任务,协同推进成渝客专公交化、便利化,率先实现重庆主城和成都公交轨道“一码通”。推动“天府英才卡”A卡与“重庆英才服务卡”A卡对等互认。共同创建积极应对人口老龄化工作综合创新试点,率先推动公租房保障范围常住人口全覆盖,打通两地数字图书馆、数字文化馆网络。

## 成资渝高速已开通5个收费站 其余5个将视情况开通

**本报讯**(记者 赵蝶)记者昨日从蜀道集团获悉,11月5日12时,成资渝高速公路成都天府国际机场至潼南(川渝界)段项目(简称“成资渝高速”)资阳回龙、乐至通旅、安岳西收费站正式开通。加上项目通车时同步开通运行的资阳紫微和安岳龙台两处收费站,目前成资渝高速正式开通的收费站已达5个。

成资渝高速是四川省高速公路网“18射9纵9横”中18条放射线之一,属于省高网S3的重要组成部分,起于成都简阳市江源镇,与成都经济区环线高

速公路简蒲段相交,对接成都天府国际机场高速公路,经资阳、乐至、安岳,止于川渝界安岳县龙台镇,对接重庆市规划的合川至潼南至安岳高速公路,全长109.566公里。该高速公路于2018年5月开工建设,2020年12月31日建成通车运行,设有资阳临空西、资阳临空东、资阳雁江、资阳紫微、资阳丹山、资阳回龙、乐至通旅、安岳西、安岳北、安岳龙台等10个收费站。

经蜀道集团资潼公司与地方政府密切协作配合,目前,资阳回龙、乐至通

旅、安岳西三处收费站工程实体质量的各项指标均已满足设计文件和有关标准要求,机电系统、联网收费系统、计重设备运行正常,收费站营运管理机构、人员、应急物资均已准备到位,与全省联网收费系统已联调联试,满足开通运营条件,正式面向社会开放三处收费站。安岳西收费站位于成资渝高速公路主线K137+157处。该收费站为匝道收费站,共设9条收费车道(4进5出,6条ETC专用车道,3条人工/ETC混合车道),资阳回龙、乐至通旅收费站分别

位于成资渝高速公路主线K104+834处,K114+722处,该收费站为匝道收费站,共设7条收费车道(3进4出,4条ETC专用车道,3条人工/ETC混合车道)。

据了解,成资渝高速其余5个未开通收费站的开通时间将根据地方连接道路的建设情况确定。下一步,蜀道集团资潼公司将进一步加快剩余收费站工程建设,为满足区域经济发展及人民群众出行需要、服务成渝地区双城经济圈略作更大贡献。



## 情系农民工体检暖人心

近日,重庆市永川区三教镇卫生院医疗小分队走进位于三教镇的重庆三才房地产开发有限公司三合苑项目部,开展义诊活动。

义诊现场,医务人员结合建筑工人的特点,为他们示范讲解心肺复苏的操作方法,在工地突发外伤后止血、包扎、固定、搬运的简单方法和注意事项;进行了心电图、听诊心肺、测量血压、测血糖等项目检查;并耐心地解答各种健康问题,让他们足不出户,在工地上就能享受到健康检查。

特约记者 陈仕川 摄

## 聚焦「三个能力」 展现新时代税务公职律师风采



**本报讯**(记者 赵蝶)记者日前从四川省公安厅获悉,近期,四川、重庆、贵州已启动了首次申领居民身份证“跨省通办”,即川渝黔三地未申领过居民身份证的居民,离开户籍地到三地其他地区居住,有合法稳定就业、就学、居住的,均可向现居住地公安机关申请办理居民身份证。

此前,川渝黔三地公安机关已在毗邻区域开展首次申领居民身份证

(四川省公安厅供图)

## 绵阳市、蓬溪县公众满意质量诚信倡导单位公示

为在全社会营造“政府重视质量、企业追求质量、人人关注质量”的浓厚氛围,开展质量诚信主题宣传,大力提升全社会质量诚信意识,充分发挥媒体舆论引导监督作用,引导相关经营者和行业从业者诚信经营,营造安全放心的消费环境,赢得消费者对新消费的满意和认可,弘扬“诚信、公平、法治”文化,特将绵阳市、蓬溪县参与公众满意质量诚信的倡导单位公示如下:

(排名不分先后)

绵阳市公众满意质量诚信倡导单位

四川富邦得利商贸有限公司

太极大药房

绵阳双虎全屋家具

凯乐ABC幼儿园

绵阳市隆达房地产经纪有限公司

汉宫会客厅

绵阳市七七科技有限公司

绵阳正和祥药业连锁有限公司

初心·头道汤

翊康中医馆

广东琪辉家居绵阳店

元气·健康调理中心

绵阳元气健康管理服务有限公司

四川绵阳国安热力设备有限公司

四川欧格森家居有限公司

马格格燕窝

苗立亮绵阳运营中心

美居布艺

四川大兴达汽车贸易有限公司

贝婴美孕婴童生活馆

KING KONG 健身

绵阳市苹果房地产经纪策划有限公司

绵阳安格堡幼儿园有限公司

四川安格堡母婴护理服务有限公司

经典造型美发

四川艾晟堂健康管理有限公司

蓬溪县公众满意质量诚信倡导单位

蓬溪县汪达幼儿园

三台陈氏筋骨调理

六喜珠宝

罗斯顿智能门窗

广东尚居装饰

蓬溪宏飞顺捷汽车检测有限公司

景天装饰

橄榄树窗帘软装

智慧树母婴用品连锁店

樱花卫厨·箭牌卫浴

汪元高口腔诊所

香榭酒店

能诚安全门

满意的木业·王氏建材

柯美特门窗

伟业板材专卖店

段光明口腔诊所

美宜佳超市

莱恩斯烤肉自助

春韵酒店

### 承诺做到:

1、自觉遵守《消费者权益保护法》《产品质量法》的规定,遵循诚实守信、依法经营、遵守商业、职业道德。

2、努力做到诚实依法经营,信息披露真实充分,价格标示清晰明确,产品可靠使用安全,售后服务方便快捷。

3、对所销售的商品不做虚假广告宣传,不欺诈误导消费者。严格遵守《禁止价格欺诈行为的规定》,做到明码标价、计量准确、公平买卖、不弄虚作假。不欺骗顾客、哄抬物价、欺行霸市、强买强卖。

4、努力提高服务质量,接受社会各界的监督和批评,共同抵制不正之风,营造公平竞争、诚信经营和放心消费的市场环境。

5、保证商品进货渠道正当,上柜商品安全质量符合国家标准,对商品安全质量和证书不符的商品拒绝进场上市销售。杜绝销售假冒伪劣、无厂名、厂址、中文标志、过期、失效、质量不符合国家标准和国家明令淘汰的产品。